

Výroční zpráva o činnosti MU za rok 2022 – FSpS

1. Rok 2022 na fakultě

Rok 2022 byl pro fakultu rokem změn. Po evaluaci vědy a doktorského studia mezinárodním hodnotícím panelem (ISAB) a uskutečnění interních analýz dospělo vedení fakulty k přesvědčení, že pro budoucí rozvoj instituce i její konkurenceschopnost a perspektivu je nutné navrhnout a implementovat soubor systémových a organizačních opatření. Z hlediska organizačního došlo k významné redukci kateder na tři pracoviště (Katedra pohybových aktivit a zdraví, Katedra sportovního výkonu a diagnostiky, Katedra tělesné výchovy a společenských věd). V oblasti personální politiky pokračovaly aktivity spojené s plněním plánu v oblasti HR Award. Pedagogické aktivity se po letech koronavirové pandemie vrátily do normálu. Některé součásti online a hybridních forem výuky byly úspěšně implementovány i ve stávajících formách edukace.

V oblasti vědy a výzkumu se dařilo úspěšně pracovat na projektu KOSP (financováno Ministerstvem obrany ČR). Posunem je opět nárůst článků publikovaných v 1. a 2. kvartilu na WoS. Stěžejní výkonová síla v oblasti výzkumných aktivit, tedy pracovníci Inkubátoru kinantropologického výzkumu, se velmi progresivně angažovala v mentorské a tutorské činnosti napříč katedrami. Výsledkem zmíněných aktivit je nejen rostoucí počet kvalitních vědeckých výstupů, ale také zvyšování vědeckých kompetencí například v oblasti přípravy systematických review.

Společenskou roli fakulta naplňovala prostřednictvím spektra popularizačních a PR aktivit. Velmi dobře byla připravena kampaň pro uchazeče o studium. Rostoucí počet přihlášených studentů ke studiu bakalářských i magisterských programů byl velmi pozitivním trendem v období, kdy na MU tento počet mírně klesal.

V oblasti ekonomické se podařilo dosáhnout kladného hospodářského výsledku. Na jeho dosažení měla podíl i rostoucí doplňková činnost laboratoří, Centra celoživotního vzdělávání (CŽV) a návrat k možnosti dlouhodobých pronájmů sportovní infrastruktury.

V roce 2022 fakulta pokračovala v projektové přípravě dobudování chybějící výukové (nová seminární místnost) a sportovní infrastruktury (MUNI Sport areál v UKB) i v realizaci rekonstrukce stávající sportovní infrastruktury (areál Veslařská).

2. Výuka a vzdělávání, internacionalizace

V roce 2022 studovalo na Fakultě sportovních studií 1031 studentů ve 3 bakalářských a 453 studentů ve 4 navazujících magisterských programech. V doktorském studijním programu studovalo 62 studentů. Studium úspěšně ukončilo 325 absolventů (+4 PhD absolventů). Na základě nově vydaného opatření děkana mohli studenti naší fakulty požádat o individuální studijní plán. Těto možnosti využilo 62 studentů, přičemž 54 žádostem bylo vyhověno. Ve struktuře studijních programů nedošlo k žádným změnám. Stejně jako v předchozích letech byly pro výuku a hodnocení aktivně využívány online platformy např. Odpovědníky ve studijních materiálech (81 předmětů JS22, 85 předmětů PS22), Interaktivní osnovy byly použity ve 118 předmětech a vzájemná hodnocení v Záznamníku učitele v 17 předmětech.

V rámci mobilitních programů vycestovalo 51 studentů a 19 akademických pracovníků. Studijní pobyt na Fakultě sportovních studií absolvovalo 44 (z čehož 5 bylo v rámci letní školy) zahraničních studentů a 9 zaměstnanců zahraničních univerzit. Ve spolupráci se zahraničními univerzitami byl realizován nový BIP (Blended intensive program) předmět, v rámci kterého absolvovalo smíšenou mobilitu 9 studentek a studentů FSpS.

CŽV v roce 2022 rozšířilo svou nabídku vzdělávání pro studenty, laickou i odbornou veřejnost o nové kurzy, e-kurzy a semináře (Kurz tejpování, Běžecský kurz: Zaměřeno na techniku a výkonnost, Kurz základní sebeobrany pro ženy, Kurz fyzioterapie svalů pánevního dna jako způsob řešení močové inkontinence, Přednáška Kvalitní diagnostika pohybového aparátu jako základ (pohybové) terapie, Kurz zdravotní tělesné výchovy s pomůckami a využitím metody pilates, E-kurz Jóga a hranice našeho těla, Den pro ženy – sportovní a relaxační dopoledne s kávou pro ženy každého věku, Sebeobrana pro začátečnický, E-kurz pohybový vzor: kyčelní ohyb, Webinář o sportovní výživě v moderní gymnastice.

V ambulancích tělovýchovného lékařství a ambulanci fyzioterapie jsme se stejně jako v předchozích letech věnovali sportovcům z předních brněnských sportovních klubů (Zbrojovka Brno, Kometa Brno) a poskytovali zdravotní prohlídky dalším profesionálním sportovcům a sportující veřejnosti. Na těchto pracovištích bylo realizováno celkově více než 1500 vyšetření.

3. Věda a doktorské studium

V oblasti vědy a výzkumu považujeme za zásadní interní hodnocení vědy, výzkumu a doktorského studia, které bylo realizováno mezinárodním hodnotícím panelem ISAB, který mimo jiné doporučil stanovit malý počet výzkumných témat vedených výzkumnými lidry dlouhodobě se zabývajícími danou problematikou.

Akademičtí zaměstnanci fakulty publikovali v minulém období 85 článků v časopisech a 6 článků ve sbornících.

V uplynulém roce naše fakulta realizovala několik výzkumných projektů, z nichž za nejvýznamnější můžeme považovat projekt financovaný Ministerstvem obrany - Komplexní optimalizace služby příslušníků 601. skupiny speciálních sil AČR, dále projekt GAČR - Stresová rezilience a vyrovnávání se s fyzickým a verbálním útokem a projekt AZV - Vliv řízené pohybové aktivity na dysbalanci autonomního nervového systému, imunitního systému a sníženou zdravotní zdatnost u onkologických pacientů po adjuvantní chemoterapii.

V oblasti doktorského studia došlo k úpravám v oblasti přijímacího řízení s cílem zvýšit kvalitu studia. Došlo ke snížení přijímaných studentů z 15 na 10. Důraz byl kladen na jejich motivaci k výzkumné práci.

4. Vnitřní kultura a společenské působení

V první polovině roku 2022 probíhaly přípravy oslav 20 let od založení Fakulty sportovních studií. Toto snažení bylo završeno 18. 6. programem pro zaměstnance, studenty i širokou veřejnost.

Nově byla navázána spolupráce se spolkem Kolofun, se kterým jsme v červnu pořádali akci pro handicapované cyklisty s názvem Jé, co to je? V prosinci proběhla dobročinná akce Kavárna splněných snů, kde zaměstnanci a studenti FSpS podpořili částkou 13 076,- Kč Ligu vozíčkářů. Katedra podpory zdraví a MOÚ společně připravili projekt ONKOFIT. Již tradičně byli naši pedagogové a studenti zapojeni do akce EMIL OPEN 2022.

Prof. Ph.D. Mario Kasović, působící na Fakultě sportovních studií Masarykovy univerzity a na Fakultě kineziologie Záhřebské univerzity, obdržel Chorvatskou státní cenu za vědu v oblasti sociálních studií udělenou chorvatským parlamentem.